
   COMUNE DI CESENA
______________________

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE"

VERBALE N. 3 - ANNO 2025

Il  giorno  10.06.2025,  alle ore  20.45,  si  è riunito,  presso la Sede del
Quartiere  al  Mare,  a  seguito  di  avviso  scritto,  inviato  in  tempo  utile  ai
consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza FARNETI PAOLA – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

AG BAIARDI ALEX A PIROTTI BARBARA

P FARNETI PAOLA P SAMI ARMANDA

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO

A MIRKOVIC CLAUDIA P VALERIANI LUCIANO

P FABBRI MARCO P ZANOLI ALBA

AG MONTANARI ANDREA AG GABANNINI GERMANO

P PEDRELLI CRISTINA
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri dei 13
assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Lettura e approvazione del verbale della seduta del 07/05/25.
2. Valutazione dell'assemblea pubblica del 26/05/2025 con gli Amministratori.
3. Assenze ingiustificate in consiglio di quartiere. Cosa fare.
4. Nuovi quartieri.
5. Varie ed eventuali.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Il  presidente  legge  il  verbale  relativo  alla  seduta  del  07/05/25:  il  consiglio  approva  il
verbale all’unanimità.

SECONDO PUNTO
Il presidente comunica in consiglio che gli assessori Plumari e Ferrini si sono recati presso
la società Ondulati del Savio per spiegare il problema del passaggio dei camion in via
Calabria e invitare l'azienda a intraprendere misure per invitare i camionisti a evitare il
transito in via Calabria con i mezzi pesanti. L’azienda negli ultimi anni si è espansa molto,
di conseguenza è aumentato il potenziale passaggio dei tir.
Un consigliere sostiene che manca una gestione della viabilità nel nostro quartiere.
Si è esaminata come è andata l’assemblea e si è notato dagli interventi come i problemi
riguardano tutto il quartiere: il tema che emerge maggiormente è quello della sicurezza
stradale  presso  le  varie  frazioni,  percepito  anche  attraverso  i  vari  incidenti  capitati  di
recente. I cittadini auspicano soluzioni al più presto.

TERZO PUNTO
Il presidente ha contattato singolarmente i consiglieri che spesso sono assenti per invitarli
a partecipare. Il problema dell’assenteismo verrà fatto presente all’ufficio partecipazione,
chiedendo di farsene carico.

QUARTO PUNTO
Il presidente ha introdotto il tema dei nuovi quartieri, riportando quanto detto a riguardo
negli  ultimi  collegi  presidenti.  A  giorni  dovrà  arrivare  la  prima  bozza  del  nuovo
regolamento che i consiglieri saranno invitati a leggere per dare un’opinione ed eventuali
osservazioni.

QUINTO PUNTO
Si è parlato delle iniziative di quartiere: l’incarico all’attuale operatore economico è fino a
fine Luglio per erogare le iniziative. Prevedendo l’insediamento dei nuovi quartieri all’inizio
del 2026, l’amministrazione sta lavorando a una proroga delle iniziative fino a fine anno
con lo stanziamento di ulteriori 25000 euro di finanziamento.

Il  presidente  ha  informato  il  consiglio  relativamente  a  una  segnalazione  fatta  da  una
cittadina di Macerone,  mediante mail inviata al quartiere, in merito alla rimozione delle
barriere  fonoassorbenti  autostradali  in  corrispondenza  del  cavalcavia  con  la  via
Cesenatico. Il presidente invierà la comunicazione al comune che si dovrà occupare di
contattare l’ente per avere una risposta.



Per quanto riguarda gli spazi nella sede di quartiere, il 26 giugno è previsto lo sgombero
delle due stanze da assegnare alle associazioni attraverso bando.

Non essendoci altri argomenti da trattare la seduta è chiusa alle 22.30.

 Il Presidente
  Paola Farneti
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